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1 對於生產可能曲線的敘述，下列何者錯誤？

線上任何一點均表示在目前的生產技術之下，最有效率的生產組合

線上任何一點均表示產品的邊際技術替代率相等

線上任何一點均表示生產者的平均生產成本相同

線上任何一點的斜率即為產品間的邊際轉換率

2 蓋布瑞斯（J.K. Galbraith）的社會平衡理論說明了在社會具有既定的偏好

與有效需求下，社會平衡點的達成：

即是社會生產可能線上達到生產效率的任一組合點

存在柏瑞圖改善

即是消費效用可能線與社會生產可能線的切點

資源在公私部門間的分配達到配置效率

3 下列選項何者符合道德危機造成市場失靈的情形？

二手車市場購車之消費者

保險公司面臨隱藏身體不佳狀況購買健康保險者

房屋市場面臨未揭露房屋有瑕疵事實之買屋者

一般民眾濫用全民健保看醫生

4 下列何種財貨若由私人提供，則均衡產出將會小於社會資源配置效率下之

最適產出水準？

電影院 收費游泳池 國防 報紙
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5 下列有關公共財非敵對性之敘述，何者正確？

對不表達對公共財之偏好者，可排除其享用公共財

對不願意為該公共財消費支付代價者，可排除其享用公共財

生產該項公共財對社會所帶來之邊際成本為零

額外增加一人消費該項公共財，並不影響既有消費者之利益

6 下列何者不常用來評估公共投資計畫無形財貨或服務的影子價格？

市場價格法（market price method）

旅遊成本法（travel-cost method）

條件評價法（contingent valuation method）

特徵價格法（hedonic price method）

7 下列何種財貨最符合私有財的特性？

路燈 公共電視

陽明山國家公園 菸酒商品

8 下列何種情況不屬於外部性？

車站瀰漫菸味 養豬場附近臭味飄散

計程車夜間加成收費 住家陽台的環境綠化

9 在其他條件不變下，某項經濟行為將產生社會效益 1,000 元，私人效益 800

元，此現象稱為：

外部利益 外部成本 價格效果 雙峰偏好

10 針對自然獨占廠商的訂價行為，在沒有其他市場失靈現象存在時，下列何

種訂價法滿足柏瑞圖最適？

平均成本訂價法 最大利潤訂價法

最大收益訂價法 邊際成本訂價法

11 公營事業在下列何種訂價法下，可以兼顧固定成本分攤及邊際成本回收？

邊際成本訂價法 平均成本訂價法

最大利潤訂價法 兩部訂價法

12 有免稅額設計之線性所得稅具有下列何項租稅性質？

累退性 比例性 累進性 固定性

13 政府在經濟不景氣時，推動公共建設計畫，展開成本效益分析評估，其中

勞動的僱用應表現在下列何面向內？

成本面 效益面 產出面 技術面
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14 透過教育券的發放，以期改善學校經營效率，下列何者為其直接發放對

象？

學校 教師 學生 董事會

15 有關皮寇克（A.T. Peacock）與魏斯曼（J. Wiseman）所提出之檢查效果，

下列敘述何者正確？

由於工業化造成環境污染，使得政府須加強查緝污染排放，因而提高公

共支出

因國民所得成長，人民對社會經濟建設、治安、環境、福利需求提高，

進而使得公共支出增加

因民主政治循環之選舉文化，使得候選人以擴大公共支出來爭取選票，

造成公共支出的成長

社會因發生重大事件，政府必須檢討施政尋求解決辦法，因而造成公共

支出之增加

16 有關鮑莫（W. J. Baumol）的不平衡成長模式，下列敘述何者正確？

公共部門產出之價格彈性低 公共部門產出之價格彈性高

人民會以腳投票 戰爭會帶動經濟發展

17 我國每 4 年舉行一次的總統大選，是採取下列那種方法來決定投票結果？

簡單多數決 相對多數決 全體一致決 點數投票法

18 假設所有投票者針對 N 個選項排序投票，若偏好最高選項可獲得 N 點，

第二順位偏好的選項可獲得 N-1 點，以此類推，而最後獲得最高點數的選

項即可勝出。此種投票的方法稱為：

點數投票法 簡單多數決

相對多數決 波達（J. de Borda）投票法

19 根據布坎南（J. Buchanan）與杜洛克（G. Tullock）的最適憲政模型，在全

體一致決、簡單多數決與相對多數決三種不同的投票方式下，其外部成本

的高低排序，下列何者正確？

全體一致決＞簡單多數決＞相對多數決

全體一致決＞相對多數決＞簡單多數決

簡單多數決＞相對多數決＞全體一致決

相對多數決＞簡單多數決＞全體一致決
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20 假設在投票過程中，投票者有相同固定的點數，且每人可依其偏好將全部

點數分配予不同選項，而最後獲得最高點數的選項即可勝出。此種投票的

方法稱為：

波達（J. de Borda）投票法 點數投票法

簡單多數決 相對多數決

21 在公共選擇理論下，投票者參與選票互助的目的，在於追求：

個人利益最大 弱勢團體利益最大

社會利益最大 他人利益最大

22 為了發展觀光產業，政府提出三項投資方案的總利益現值和總成本現值如

下表，依益本比法該優先執行那項方案？

賽馬場 摩天輪 賽車場

總成本現值 8 億元 2 億元 35 億元

總利益現值 40 億元 12 億元 70 億元

賽馬場 摩天輪

賽車場 三項投資方案皆不可行

23 競租理論是由何人首先提出？

杜洛克（G. Tullock） 鄧恩斯（A. Downs）

尼斯坎南（W. Niskanen） 布坎南（J. Buchanan）

24 公共支出計畫的現金流入與流出跨越數年時，理論上最適合的跨期折現率

為何？

資本邊際生產力 社會時間偏好率

政府短期借款利率 央行重貼現率

25 計算總利益現值等於總成本現值的折現率，係公共投資計畫的何種評估準

則？

內部報酬率法 還本期間法 淨利益現值法 益本比法

26 我國全民健康保險制度的主要特色為：

強制納保 虧損由政府撥補

保費完全由民眾自行負擔 可解決道德危機問題

27 下列何項屬於政府的現金補助政策？

補助老人裝置假牙 發放國民旅遊住宿券

發放育兒津貼 發放夜市券
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28 為扶植國內長期照顧服務產業，政府採用下列何項補助政策的效果最低？

提供喘息服務 廣設專業照顧機構

發放長期照顧津貼 補助聘僱專業照顧人員費用

29 假設橫軸代表稅率，縱軸代表稅收，拉佛爾曲線（Laffer Curve）最高點的

左側代表：

稅率升高時，稅收也會增加 稅率升高時，稅收反而減少

稅率降低時，轉嫁程度增加 稅率降低時，轉嫁程度減少

30 下列關於租稅轉嫁與歸宿之敘述，何者正確？

稅負會轉嫁者稱為直接稅

租稅經濟歸宿又稱為租稅法定歸宿

對獨占廠商所生產的財貨課稅仍然可能前轉至消費者

消費稅通常隸屬於直接稅

31 具備相同經濟地位或納稅條件者，應該負擔相同稅負，稱為：

垂直公平 水平公平 受益公平 絕對公平

32 若政府為獲取定額的租稅收入，課徵定額稅或對某財貨課徵貨物稅的方

式，下列敘述何者正確？

定額稅不會產生替代效果

貨物稅不會造成無謂損失

課徵定額稅下的稅後福利水準較低

兩種課稅方式的稅後福利水準相同

33 下列有關稅式支出之敘述，何者錯誤？

只要經立法通過，便不需要逐年經由國會的預算審議程序評估

僅對特定租稅主體或客體提供優惠，形成公平性的問題

對於政府而言並沒有真正的支出，故不會造成稅基的侵蝕

在民主社會中，易受到選票考量的影響

34 下列投票方法產生的結果，何者為柏瑞圖改善？

一致決 高票決 簡單多數決 記點投票

35 當家庭中有一位主要工作者及一位次要工作者，而次要工作者的勞動供給

彈性較高時，根據雷姆斯法則：

對主要工作者課徵較低的稅率 只對主要工作者課稅

對次要工作者課徵較低的稅率 兩者應課徵相同的稅率
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36 學理上對量能原則下納稅能力的衡量基礎，不包含：

所得 工資率 偏好 財產

37 下列關於租稅公平原則之敘述，何者錯誤？

相對公平原則可分為水平公平與垂直公平

相同或不同納稅條件的判斷有受益原則與量能原則兩項標準

為實現絕對公平原則，政府應該對納稅義務人課徵相同的租稅金額

為實現絕對公平原則，政府應該使不同所得之納稅義務人的稅後所得相同

38 在勞動市場為完全競爭下，當勞動供給彈性為零且勞動需求有彈性的情況

下，下列敘述何者正確？

當縱軸為工資率且橫軸為勞動時間時，勞動供給曲線為水平線

當縱軸為工資率且橫軸為勞動時間時，勞動需求曲線為水平線

當縱軸為工資率且橫軸為勞動時間時，勞動需求曲線為垂直線

當縱軸為工資率且橫軸為勞動時間時，勞動供給曲線為垂直線

39 在保持政府預算不變的條件下，調整租稅結構對個人租稅負擔所造成的影

響，此即所謂：

絕對租稅歸宿 平衡預算歸宿 差異性歸宿 法定歸宿

40 在休閒為正常財時，當政府課徵薪資稅時造成勞動供給量上升，主要的理

由為：

替代效果大於所得效果 替代效果小於所得效果

替代效果等於所得效果 替代效果與所得效果都大於零

41 下列何者不屬於綜合消費稅的性質？

與現金流量稅相似 稅基與所得稅相同

有抑制消費的效果 符合量能公平

42 根據財政收支劃分法，在我國現行稅目中，下列何者沒有稅收分成之規

定？

遺產及贈與稅 菸酒稅

房屋稅 營業稅

43 依我國現行土地稅法規定，下列有關一般土地之地價稅稅率的敘述，何者

錯誤？

未達累進起點地價，稅率為千分之二

最高稅率為千分之五十五

採累進稅率結構

分為 6 級稅率
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44 上級政府為提高地方政府某項公共支出的水準，在相同的補助金額下，採

下列何種補助款的效果較佳？

平衡補助 定額補助 非配合補助 配合補助

45 若由地方政府決定某些具正向外溢效果的地方性公共財之提供水準，將無

法達成最適效率水準。依據寇斯的思維，可以如何解決此一問題？

由中央政府補助部分提供成本

由該地方性公共財影響所及的地方政府自行協商

合併該地方性公共財所影響的轄區，由所有選民投票決定

由政治鐵三角（利益團體、行政官僚、民意代表）的競租行為決定

46 下列何種補助款沒有指定用途？

條件式補助 類別補助 一般性補助 特定補助

47 會計年度結束後，行政院編製決算書送審之程序為：

年度結束 3 個月內送監察院審核

年度結束 3 個月內送立法院審核

年度結束 4 個月內送監察院審核

年度結束 4 個月內送立法院審核

48 若公債不能做為商業銀行之存款準備，政府向無超額準備金之商業銀行發

行公債以融通財政赤字，下列敘述何者錯誤？

減少了存款貨幣的創造 存在希克斯（J. Hicks）排擠效果

國民所得增加 利率下跌

49 公債、國家財政與總體經濟之關係，凱因斯學派主張：

以健全財政思想主體反對財政赤字

若國家不能消滅公債，則公債會消滅國家

當經濟體系有效需求不足時以公債融通公共支出

忽略公債還本付息之租稅課徵，導致經濟發展趨緩

50 當經濟已達充分就業，下列敘述何者錯誤？

發行公債可當作政府風險管理之工具

政府可發行長期公債

政府可增加公共投資

發行公債不可能導致排擠效果


